

Cetiți și răspândiți

„E C O U L”

On. Palatul Cultural

Arad

ROMANIA

25 bani Poșta

Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU

REDACȚIA și ADMINISTRATIA: ARAD, str. Vasile Goldiș No. 5, Telef. 1678
REDACȚIA PENTRU BANAT: TIMISOARA IV, Bulevardul Carol No. 6.

Dela o zi la alta

Guvernul a suspendat 25.000 diurniști

BUCUREȘTI, 15. — 25.000 diurniști, reprezentând o cincină bugetară de minimum un miliard și jumătate lei anual, au fost su-

primați într-o singură zi de noul guvern.

Revocarea numirilor de noi magistrați

BUCUREȘTI, 15. — Miștrul de justiție a dat o decizie prin care sunt con-

vocați noii magistrați numiți în ultima vreme și cari n'au depus jurământul.

Școlii directori și directoare de școli au fost repuși în posturi

BUCUREȘTI, 15. — Ministrul Educației Naționale a întocmit deciziile necesare prin care toți membrii corpului de control al școlii și toți directorii și directoarele de școli, cari fuseseră desărcinați de aceste funcțiuni sub guvernarea trecută, sunt puși din nou în posturi.

Nouii senatori de drept

BUCUREȘTI, 15. — Înalta Curte de Casație a admis cererea de admitere în senatul partidului liberal, de a fi declarat senator de drept. Ieri a fost introdus cereri spre fi de-

clarificați senatori de drept și d-nii: Ion Pillat, Iuliu Maniu, I. Mihalache și Mihai Popovici, pe motivul că au făcut parte din zece legislaturi.

BULETIN INTERN

Comunicatul Marelui Palat face cunoscut următoarele: În ziua 14 Februarie M. S. Regele a primit în audiență de lucru pe d. Călin, ministrul de Interne iar după aceea pe Excelența Sa d. Thierry, ministrul Franței și pe d. Istrate Mișu, fost ministru de Externe.

I.P.S.S. Patriarhul Miron Cristea, șeful Consiliului de miniștri a dat ieri timp de peste o oră cu d. Tătărescu, ministru de stat și admi-nistrul la Externe.

Se anunță că vizita Patriarhului în Polonia urmează să se facă luna Maiu.

D. ministru dr. Costinescu a dat cunoscut tuturor Colegiilor medicale că medicii și farmaciștii a căror diplome urmează să fie revizuite pot avea o amănare, care nu va fi însă dată decât de Comisia Specială, ce funcționează pe lângă Ministerul Sănătății.

D. Voicu Nișescu, ministrul muncii a semnat o decizie prin care se înlocuiește pe lângă minister un birou pentru apetițiilor. Publicul nu va

mai avea contact cu niciun funcționar în timpul serviciului.

Primăriile orașelor vor fi conduse de magistrați

Atribuțiunile de ordin juridic și administrativ ale comisiunilor interimare comunale și județene trec asupra primarilor și prefecților — Cum se vor face numirile primarilor la comunele Rurale

BUCUREȘTI, 15. — Printr'un decret-lege semnat azi, toate atribuțiunile de ordin juridic și administrativ ale comisiunilor interimare comunale și județene trec de drept asupra

primarilor și prefecților de județe. Deasemenea printr'un jurnal al Consiliului de miniștri, cenșura presei a trecut din nou la Ministrul de Interne.

nirea de urgență a acestor dispoziții, astfel ca în cel mult cinci zile toți noii primari să intre în funcțiune. Veți raporta în momentul în care dispoziția s'a executat, trimițând prin poștă un tablou nominal al primarilor, dând și indicațiuni sumare asupra lor.

In ce privește comunele urbane, binevoii a cunoaște că în fruntea orașelor reședințe se vor numi ca primari, magistrați din tribunalele respective. Deciziunea se va da de noi după normele ce-am fixat la Minister. In ce privește comunele stațiuni climaterice, veți face telegrafic propuneri indicând o singură persoană, după criteriile stabilite anterior. Propuneri de urgență."

Circulara Ministerului de Interne

D. Armand Călinescu, ministrul de Interne a trimis azi următoarea circulară, prefecților de județe: Intrucât din rapoartele unora dintre prefecți se constată ca, consultarea obștei locuitorilor pentru desemnarea comisiunilor interimare comunale rurale nu a putut da rezultate satisfăcătoare, am decis schimbarea sistemului și metodei de desemnare a conducătorilor administrăției locale.

In acest sens în fruntea comunelor rurale va fi numit un primar, prin decizia prefectului. Primarul va conduce singur administrația, având atribuțiunile și competența ce anterior o aveau consiliile.

Primarul va fi propus de către pretori, dintre demobilizații cari au avut în armată cel mai mare grad, fie chiar dintre ofi-

țerii de rezervă — dacă există. Se va avea în vedere ca persoana numită să nu fi activat în organizații politice și să fie avut calitatea de primar sub regimuri de partid.

Veți lua măsuri pentru impli-

Cine va conduce Camerele de comerț și industrie

In conformitate cu decizia ministerială Nr. 10.955, actualele comisii interimare dela camerele de comerț și industrie din țară sunt și rămân dizolvate.

Se instituie o comisie locală, compusă din direc-

torul sucursalei Băncii Naționale a României, directorul, liceului, gimnaziului sau școlii comerciale, secretarul Camerei de comerț și industrie, care să gireze conducerea până la noul dispoziții.

NOTE ZILNICE

O nouă revistă literară își anunță apariția la Arad. Faptul trebuie să ne bucure, pentru că el vădește putere de acțiune și încordarea în forțele noastre creatoarei.

In aceeaș măsură ne și întristează, pentru că la Arad apar încă două reviste literare — „Hotarul” și „Innoirea”, — și ambele luptă cu mari greutăți materiale; cu indiferența ceterilor și nu odată, chiar cu dificultăți redacționale.

Nu mai departe decât ieri, scriam aci despre lipsa de înțelegere și închiegare sufletească, ce caracterizează viața orașelor ardeleni. Nu ne așteptam ca atât de prompt, să ne fie confirmate cele scrise. Căci, ca

altceva înseamnă apariția unei reviste literare, într'un oraș cu puțin cetitori, — așa cum e Aradul — și în care există una sau două mai vechi? Evident, că cei cari pornesc la înfăptuiri noi — demne de alfel de toată lauda — nu se pot încadra în orânduiele vechi din aceleași o sulă și o mie de motive cari au colaborat la firimitura unității românești.

Pentru înjghebarea unei realități trănice, n'ar fi mai bine, oare, dacă toți colaboratorii celor trei reviste, s'ar întâlni într'o singură redacție, din care să elaboreze o singură revistă nu atât literară cât mai mult instructivă?

Si oare, aceasta nu s'ar bu-

cura și de o largă răspândire Noi, credem că dal in public? **

La Oradea

folosiți hotelul și băile

Rimanoți

Apă caldă și rece la orice oră, calorifer — tot confortul. — Curăț nie exemplară. — Băi de aburi, cadă și bazin. — Coafor, masaj și pedicură. — Tel. 147. Autocar în gară la toate trenurile
Prețuri exemplar de reduse

Când procurorul își spune cuvântul

Reducere de pedeapsă dela un an la 15 zile

TIMIȘOARA, 15. — Trei țărani din comuna Giarmata Neagră, județul Arad, anume Francisc Szilagy, Ștefan Szilgy și Ludovic Semsei, anul trecut au găsit un plug pe câmp, pe care l-au luat și l-au dus acasă. Proprietarul plugului, un țăran din altă comună, a reclamat cazul jendarmilor. Cei trei vinovați au fost găsiți și trimiși în judecată. Tribunalul Arad i-a condamnat la câte un an închisoare. Condamnații au făcut apel contra acestei aspre pedepse și procesul a ajuns în fața Curții

de Apel din Timișoara. Cu prilejul debaterii apelului d. procuror general Eugen Pop, a rostit un magistrat rechizitoriu în care d-se a arătat eroarea ce s'a făcut dându-li-se acestor oameni o pedeapsă atât de aspră: 3 ani de închisoare pentru un plug, când altora pentru omoruri sau fraude de milioane, li se dă cu mult mai puțin, câte o lună două, sau sunt achitați. Curtea a redus pedeapsa celor trei inculpați, la câte 15 zile închisoare.

„Stalin anunță o nouă ofensivă a Kominternului asupra statelor

VARSOVIA, 15 (Rador). — Scrisoarea adresată de Stalin lui Ivanov este reprodusă de toate ziarurile poloneze și considerată ca un semn al unei recrudescențe a activității internaționalei comuniste. Sub titlul: *Stalin anunță o nouă ofensivă a Kominternului împotriva statelor* „Gazeta Polska” scrie, în această chestiune: „Stalin reia concepția lui Troțki, iar înamărilor sovietice urmăresc provocarea sau grăbirea revoluției mondiale.

Mărturisirea deschisă că numai victoria socialismului în celelalte țări poate esigura Uniunii sovietice pacea și să o ferească de restaurarea capitalistă, ne îngăduie să presupunem că activitatea Kominternului va fi puternic întărită.” Ziarul mai subliniază apoi că de data aceasta Stalin nu a mai împărțit țările în fasciste și democratice, și le-a așezat pe toate pe același plan.

turul. Presa se mulțumește pentru moment să reprodusă informațiile agențiilor de presă asupra scrisorii, dar prin ziarurilor acestea cuprind o indicație asupra modului în care acționează cercurile politice liene. Astfel „Popolo di Roma” titlul: „Stalin leapădă masca și aruncă un strigăt de război” iar „Messagero” pune pe „Stalin preconizează revoluția mondială”.

Pedepsirea unui voiajor comercial care a calomniat un judecător

TIMIȘOARA, 15. — Curtea de Apel din localitate s'a pronunțat azi într'un interesant proces de calomnie, intentat de d. judecător Radu Anastasescu contra d. lui Gh. Biró, membru în consiliul de administrație al fabricii „Vulcan” și a voiajorului comercial Rudolf Deutsch. Calomnia s'a produs cu prilejul judecării unui proces între fabrica „Vulcan” și-o altă întreprindere, când d. Gh. Biró a recuzat pe d. judecător Budescu și a cerut transpunerea procesului la altă secție. Cerându-i-se să-și motiveze recuzarea, d. Gh. Biró a declarat că nu poate avea încredere în judecată, deoarece în urmă cu două săptămânie, d. judecător Radu Anastasescu, care e rudă cu un reprezentant al părți adverse, i-ar fi spus să considere dinainte, procesul pierdut.

Incunostințat de cele petrecute, d. judecător Anastasescu l-a acționat în judecată pe d. Gh. Biró. Acesta din urmă, în fața tribunalei, a declarat că tot ceiace a spus cu prilejul recuzării i-au fost aduse la cunoștință de voiajorul Comercial Rudolf Deutsch. Voiajorul n'a putut nega faptul și a fost implicat în cauză. Amândoi au fost condamnați de Tribunal; primul la 5000 lei amendă, iar voiajorul la 2000 lei. Condamnații au făcut recurs contra sentinței la Curtea de Apel, care a scos din cauză pe d. Gh. Biró, iar voiajorul i-a confirmat sentința.

„Stalin leapădă masca și aruncă un strigăt de război”

ROMA, 15 (Rador). — Scrisoarea lui Stalin către Ivanov a făcut o vie impresie la Roma, unde declarațiile cuprinse

în aceia scrisoare sunt considerate ca o confirmare a tezei italiene asupra identității guvernului din Moscova cu kominternul.

Ciocnire între studenți liție la Anvers

ANVERS, 15 (Rador). — Seară s'a produs o ciocnire între un grup de studenți poliști. Intre timp manifestanți plecat cu un autocamion Louvain. În ciocnire au fost răniți student și un polișt.

Cinematograf de pe CORSO

Azi Premieră! filmul pe care îl așteptați filmul care a bătut dul succeselor. filmul premiat la Biennale din Veneția, este **Iluzia cea mare** (La grande illusion) cu: Jean Gabin, Dita Parlo, Pierre Fresnay, și Eric Strolzheim. În unanimitate presa a declarat „iluzia cea mare” (La grande illusion) cel mai bun film al anului. Reprezentații: 3, 5, 7, 15 în

Schimbări în fruntea autorităților publice din Arad

ARAD, 15. — Odată cu instalarea noului guvern, s'au făcut și la Arad, schimbări între capii autorităților publice. Eri am anunțat la prefectură a d-lui colonel Mihai Dobriceanu. La celelalte autorități publice, schimbările de conducători s'au făcut în cursul după amiezii de Sâmbătă. Astfel, la chestura poliției, în locul d-lui Ioan Crișovan, a fost numit chestor d. Liviu Murgău, fostul chestor al poliției din Deva. Odată sa, a încetat și delegația d-lui Covacicvici, ca secretar de chestură. În locul d-lui dr. Alexandru Peter, în postul de subprefect al județului a fost readus d. dr. Romulus Bejan, care fusese chemat la dispoziție ministerului de interne.

Tot în cursul după amiezii de Sâmbătă, d. Ștefan Olaru, secretarul general al primăriei, desi în concediu de boală, a fost delegat cu conducerea lucrărilor până la numirea comisiei interimare. Delegația a-cesta a fost adusă la îndeplinire în cursul dimineții de Luni, când d. Ștefan Olaru, a preluat dela fosta comisie interimară, conducerea primăriei.

(La grande illusion) cu: Jean Gabin, Dita Parlo, Pierre Fresnay, și Eric Strolzheim. În unanimitate presa a declarat „iluzia cea mare” (La grande illusion) cel mai bun film al anului. Reprezentații: 3, 5, 7, 15 în

Carnet timișorean

NĂPRASNICĂ MOARTE A UNUI COPIL DE TREI ANI. — În comuna Sacoșul Mare s'a consumat o groaznică nenorocire — a cărei victimă a fost un copil de trei ani — în următoarele împrejurări: Copilul Ioan Ferguți, venind dela joacă, a căzut într'un li ghean cu apă fierbinte, din care cauză a și murit.

Vina cade în sarcina părinților, a căror neglijență a dus la moartea micului vlăstar.

UN COLONEL MOARE SUB BIT. — La locuința sa din str. Lenau 12, a murit pe neașteptate colonelul Cosma Constantin, medic veterinar. Cauzele morții nu se cunosc.

SPARGERI. — D-na Maria Schwartz, d.n str. Miron Costin No. 6, a reclamat chesturii că în lipsa ei de acasă autori rămași încă nedescoperiți, cu chei potrivite, s'au introdus în locuința ei, de unde i au furat un inel în valoare de 1500 lei. — Tot astfel d. Beneș Francisc, din str Tudor Vladimirescu, a reclamat că i s'au furat pe când lipsea de acasă, bijuterii în valoare de 12.000 lei.

AU FURAT PERDELE DELA WAGONS-LITS. — Indivizi Petrișor Alexandru, din Arad și Ciutacu Gheorghe din comuna Honi-Prahova, au fost înaintați chesturii, pe motivul că au furat perdelele dela un wagons-lits.

Tramvaiele Comunale Timișoara No. 611/Mt. Sn. 1938

Tramvaiele Comunale Timișoara No. 611/Mt. Sn. 1938

Aviz

Aducem la cunoștința On. public, că începând din 12 Februarie 1938, circulația autobuzului nostru Gara D. Elena — Ronaț, din cauza drumului stricat pe susnumită porțiune, cât și a diferitelor defecte provocate din această cauză, se modifică în sensul că nu va mai circula întreaga zi, ci se revine la circulația pe care a avut-o înainte, adică va circula numai între orele 6—8,30, 12,30—15 și 18,30—20,30 iar în zilele de Marți, Vineri și Duminecă, peste orele de mai sus, circulă o oră în plus.

Timișoara, 11 Februarie 1938. DIRECȚIUNEA

Programul stagiunii de teatru românesc la ARAD și TIMIȘOARA

16 Februarie Timișoara	Cadavrul viu, de L. Tolstoi, cu I. Manolescu, Teatrul Ligii Culturale
22 Februarie Arad	Manon, operă în 3 acte de Massenet cu Opera Română din Cluj
La Timișoara Opera va da	6 spectacole între 23—28 Februarie.
28 Februarie Arad 1 Martie Timișoara	Pădurea Spânzuraților, cu G. Calboreanu și ansamblul Teatrului Național din București.
4 Martie Arad 5 Martie Timișoara	Necunoscuta, cu ansamblul Teatrului Național din Cluj.
8 Martie Arad 10 Martie Timișoara	Actrița, cu Maria Voiculescu și Teatrul Național București.
15 Martie Arad 16 Martie Timișoara	Gândul, cu G. Storiș și ansamblul Teatrului Regina Maria.
30 Martie Timișoara 31 Martie Arad	Don Carlos de Schiller, cu ansamblul Teatrului Național din Cluj.

Angajarea altor spectacole este în curs de tratative cu Teatrul Național din București, Cluj, Iași și Opera din Cluj.

Cinematograful SELECT

Inceputul reprezentărilor: 5, 7, 15 și 9, 15 seara. Azi PREMIERĂ marele film

Puterea Destinului

un film captivant, Merle Oberon în care dragostea și acționează puternic, pe spectator tot timpul cordat.

Cinematograful CENTRAL

Pauză

Problema prostituției la Timișoara

Fre impresionante și concluzii uluitoare care ne arată groaznica primejdie a boalelor venerice

TIMIȘOARA, 15. — In câteva articole anterioare, pe cari le-am publicat în a doua jumătate a lunii Ianuarie, ne-am ocupat de problema prostituției la Timișoara în anumite laturi.

rezolvată de urgentă. In cele ce urmează, ne vom ocupa mai mult de latura sa nitară a problemei, servindu-ne de o statistică a Ambulatorului Policlinic al orașului Timișoara, statistică care până acuma ne-a lipsit și din care cauza am amânăm discuția.

iar certificatul Wassermann să fie obligatoriu la orice angajament.

Cum se împarte sifilisul

Nu este mai puțin interesant să arătăm cum se împarte sifilisul. Statistica ne arată:

Lues I: bărbați 65 în 1937, față de 54 în 1936; iar femei 7 în 1937, față de 14 în 1936, în total 72.

Lues II: bărbați 21 în 1937, față de 30 în 1936; femei 30 în 1937, față de 40 în 1936, în total 51.

Aceste două grade cu 123 cazuri, sunt sifilis recent.

Lues III: bărbați 24 în 1937, față de 11 în 1936; femei 17 în 1937, față de 9 în 1936, în total 41 cazuri.

Ereditar: la bărbați 8, față de 1 în 1935; la femei 6 față de 4 în 1936; total 14 cazuri.

Tabes și paralizie: la bărbați 44 în 1937, față de 47 în 1936; la femei 22, față de 11 în 1935; total 66 cazuri.

Aceste trei categorii cu 244 cazuri, este sifilis manifestat.

Și ultima categorie Lues lat: bărbați 219, față de 336 în 1936; femei 358, față de 373 în 1936; în total 577 cazuri.

Acestor cazuri se adaugă altele 62 vechi

Concluzii logice

Comparația între anul 1937 și 1936 am făcut-o ca să arătăm evoluția bolilor venerice dela un an la altul.

Cifrele arătate, nu reprezintă — credem — nici a 8 a parte din numărul total al bolnavilor de boli venerice din orașul Timișoara. Să nu uităm că în afară de Ambulatorul Policlinic, unde tratamentul este gratuit mai avem ambulatorul C. F. R. al Casei de Asigurări Sociale și ale unităților militare, plus numeroșii medici specialiști în boli venerice, cărora, nu putem spune că le merge prost.

Aceasta se poate vedea și din faptul că din totalul de 5707 persoane examinate, numai 1419 au fost bărbați față de 4288 femei. Iar numărul bărbaților găsiți bolnavi, e cu mult mai mic ca al femeilor, atât la blenoragie cât și la sifilis.

Ținând apoi seamă că femeile examinate la ambulator

provin din rândul servitoarelor și al prostituatelor, cu fișă sau clandestine, cari s-au prezentat în mod obligatoriu, cum se va vedea în numărul de mâine ajungem la concluzia de mai sus. Ceeace înseamnă că numărul bolnavilor venerici, într'un an la Timișoara, se ridică la cifra de 20.000.

E o cifră impresionantă și în care nu se cuprinde decât numărul acelor cari își cunosc și își tratează boala. Unde este însă numărul acelor cari nici nu bănuiesc primejdia ce o poartă în sânge și o transmit apoi, pe cale creditară, generațiilor viitoare? Unde sunt oamenii veniți dela sate, fie ca soldați fie astfel, cari se întorc ontaminați?

Iată cât de primejdioasă este prostituția care păsește, în viață alături cu boalele venerice

Radu Bârnea

Numărul venericilor tratați în anul 1937

precizăm dela început: cifrele mai jos reprezintă numai pericli examinați și tratați la ambulator.

Analizând această statistică, am văzut că în cursul anului 1937, au fost examinate și tratate 17 persoane. Deci mai puțin decât în 1936.

Diferența în minus nu e însă deosebită îmbucurătoare a venicilor, cum am putea crede. Se datorește faptului că în anul 1937, numai 2.149 servitoare au fost examinate la ambulator de 3.577, câte au fost în

anul 1936. Deci această o parte din aceste femei au fost examinate la Căminul de Servitoare. O greșală mare, fiindcă servitoarele dau un procent de bolnave. În acest timp însă gata să admitem că educația dela căminul de servitoare e deosebit de slabă.

Și deasupra căminului cu altă parte.

Numărul femeilor domină

În numărul de 5.707 de persoane examinate, 1.419 au fost bărbați, iar 4.288 femei.

În totalul de mai sus, 2.656 servitoare au fost examinate la ambulator sau internate în spital. Este foarte interesant și faptul că în vreme ce numărul bolnavilor internați în spital e de 328, al femeilor e de 328.

În 2.656, au suferit de blenoragie 572 persoane, dintre care 274 bărbați și 298 femei. Sifilici: 883, din care 409 bărbați și 474 femei.

Ulcer moale 64 bărbați și 151 femei, în total 79.

Alte boli venerice au suferit de alte boli, atât de primejdioase, asupra cărora e inutil să mai insistăm.

Numărul servitoarelor găsite bolnave

Este foarte interesant de-a insista asupra acestui fapt și asupra numărului servitoarelor găsite bolnave.

În totalul de 2149 servitoare examinate la ambulator sau internate în spital și îndrumate la tratament: cu

Asociație Aradului!

Local al Caffé-Restaurantului

Auer

Arad, Str. I. G. Duca 3

(fost Madâr). — Mâncări și băuturi excelente, prețuri ieftine. — Muzică de țigă și Jazz.

Deschis până dimineața

INFORMAȚIUNI

D. Mihail Georgian, director general la ministerul Muncii și Asigurării Sociale a primit delegație de secretar general al acestui departament.

D. Constantinescu director general al Oficiului de studii și asistență a primit delegația de director general al Muncii.

Camera de muncă din Arad îndrumă pe toți acei cari au cerut preschimbarea sau eliberarea titlului de capacitate, sau brevet de meserie, că intrucât și-au schimbat domiciliul să a-

nunțe aceasta Camerei de muncă din Arad, prin carte poștală, referindu-se la numărul adevăratei de preschimbare.

In curând va apare „Litera”, revistă literară românească, Director: George Fane Pajigte. Redacția și Administrația Centrală Arad, Str. Stroescu 5, Et. I. D. Telefon 23 36.

ABONAMENTE:

Lei 300 pe an, plătit numai anual. Pentru bănci, cafenele, industrii, toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 2000 anual.

Ce ascultăm la radio

Miercuri 16 Februarie 1938

RADIO ROMÂNIA și RADIO-BUCUREȘTI

6.30: Gimnastică ritmică. — Radio-jurnal. Concert de dimineață (discuri). Sfaturi gospodărești și medicale. 13.00 Ora. Culturale. Sport. Cota Dunării. 13.15: Concert de prânz (discuri). 14.10: Ora. Mersul vremii. Bursa. Radio-jurnal. 14.30: Continuarea concertului de prânz (discuri). 18.00: Ora. mersul vremii 18.05 Concert de după amiază Orchestra Gică Ștefănescu. 19.10: Istoria muzicii (XIII). Figuri din trecutul muzi-

ci românești. 20.10: Cântece de Reynaldo Hahn și Gacriel Fauré. D-ra Nelia Dimitriu (canta). 20.30: Muzică vocală (discuri). 21.03: Inima și creierul. de Dr. C. Doljan. 21.15: Chopin; Sonata in și bemol minor. 21.45: Cabaret muzical, (discuri) 22.30: Radio jurnal. 22.45: Concert de noapte al Orchestrei Victor Predescu, transmis dela restaurantul „Luxandra Parc” 23.45: Jurnal pentru străinătate în limba franceză și germană.

Turneul Operei Române din Cluj

Tearul Orășenesc Timișoara

Miercuri, 23 Februarie 1938, orele 8,30 seara precis

se va reprezenta Tannhäuser

Dramă muzicală 3 acte de Richard Wagner, tradusă în metru de Stefan O. Iosif. Direcția muzicală: Jean Bobescu. Dir. de scenă: N. Bretan. Maestru de cor: Hermann Klee. Maestră de balet: Chiți Stanciu.

Joi, 24 Februarie 1938, orele 8,30 seara precis

se va reprezenta Faust și Noaptea Valpurgiei

Operă în 5 acte de Barbier și Carré. Muzica de Ch. Gounod. Dirijor A. Ronai. Dir. de scenă N. Bretan. Maestru de cor H. Klee. Maestră de balet Chiți Stanciu.

Vineri, 25. Februarie 1938, orele 8,30 seara precis

se va reprezenta Aida

Operă în 4 acte (7 tablouri). Muzică de G. Verdi. Libretul de Antonio Gisiani. Dir. muzicală: Jean Bobescu. Dir. de scenă: N. Bretan. Maestru de cor Hermann Klee. Maestră de balet: Chiți Stanciu.

Sâmbătă, 26 Februarie 1938, orele 8,30 precis

se va reprezenta Povestirile lui Hoffmann

Opera fantastică în 3 acte, prolog și epilog de Jules Barbier. Muzica de Jaques Offenbach. Dirijor: A. Ronai. Dir. de scenă N. Bretan. Maestru de cor H. Klee. Maestră de balet: Chiți Stanciu. Decorurile după schițele pictorului W. Widmann.

Duminecă, 27 Februarie 1938 orele 3 p. m. precis

se va reprezenta HORIA

Dramă muzicală în 5 tablouri. Libretul, extras din tragedia istorică „Horia” a lui Ghiță Pop, și muzica de Nicolae Bretan. Direcția muzicală și de scenă: compozitorul. Maestru de cor Herrmann Klee.

Duminecă, 27 Februarie 1938, orele 8,30 seara precis

se va reprezenta Manon

Luni 28 Februarie 1938, orele 8,30 seara precis

se va reprezenta Boccacio

Operă comică în trei acte de Lagze, Chivot și Duru. Muzica de F. de Suppé. Dirijor: A. Ronai. Direcția de scenă: Jean Bobescu. Maestru de cor: H. Klee. Maestră de balet: Chiți Stanciu. Decorurile după schițele pictorului W. Widmann

Spectacolul se va începe precis la ora anunțată — Doamnele cu pălării nu sunt admise în staluri Biletele de vânzare la Cnsa Teatrului — Intrarea după ridicarea cortinei este strict interzisă

O importanță circulară a d-lui Armand Călinescu adresată prefectilor de județe

Atribuțiunile prefectilor. — Interzicerea activității politice. — Organizarea administrației publice. — Prefecții reprezintă în județe, întreg guvernul

BUCUREȘTI, 15. — *Ministerul de Interne a trimis prefectilor de județe circulara de mai jos: În îndeplinirea însărcinării ce vi s'a dat, veți binevoi a vă călăuzi de normele următoare:*

1. Prima îndatorire ce aveți, este de a asigura ordinea și liniștea pe teritoriul județului d-vo; Revocarea corpului electoral și

amânarea alegerilor parlamentare până ce mai întâiu se va elabora o nouă Constituție. Impuneți în mod firesc încetarea oricăror agitațiuni cu caracter politic. Poporul trebuie să-și recapete liniștea sufletească, adânc turburată în timpul din urmă.

De aceea:

Sunt interzise toate adunările Politice

a). Veți interzice orice adunări sau manifestațiuni cari ar voi să aprindă din nou luptele politice. Veți proceda chiar la închiderea localurilor de club dacă necesitatea ar cere.

Veți interzice în mod absolut răspândirea de manifeste sau alt material de propagandă. Tipografiile vor fi obligate să nu imprime nici o publicațiune de acest gen.

b). În cazul când s'ar încerca eludarea acestor hotărâri prin întreprinderea unor acțiuni clandestine sau prin organizațiuni de grupuri restrânse, cuiburi, etc. veți lua măsuri de identificare și de sancționare a vinovaților, potrivit regimului legal al stării de asediu.

c) În legătură cu aceasta, veți încunoștința că guvernul a interzis oricărui funcționar de stat, județ, comună sau întreprinderi al căror bugat se eprobă de stat, participarea la orice acțiune sau manifestație cu caracter politic. Măsura e dictată de nevoia de a asigura prestigiul funcționarului și buna rânduială în stat.

Era dealtfel, un act de adevărată anarhia ca funcționarul întrefnut de stat să participe la lupte care duc la răsturnarea

rânduilor legale în acest stat. În categoria arătată intră și toți funcționarii tehnici, ca profesori, învățători, preoți, medici, ingineri etc.

Cei ce se vor abate dela această regulă disciplinară vor fi sancționați.

În vedere unei prompte aplicări a acestor sancțiuni, se vor suspenda vechile garanții acordate de statul funcționarilor publici. În consecinții, dv. veți supraveghea respectarea hotărârii guvernului și orice abatere veți constata o veți aduce îndată la cunoștința ministerului de Interne și a departementului de care depinde funcționarul.

Este dela sine înțeles că nu sunt supuse restricțiunilor de mai sus manifestațiile cu caracter profesional ale organizațiilor recunoscute legal de stat ca atare.

d) Veți da atențiune campaniei de svonuri alarmiste ce obișnuiesc a întreprinde agitatori. Extirpați obiceiul culpabil de a tulbura liniștea prin răspândirea știrilor relative la schimbări în guvern, în administrația țării, etc. Toți cei ce sunt identificați, vor fi urmăriți potrivit legii.

Organizarea administrației

2. Adoua îndatorire a dv. este de a conduce administrația județului și a controla pe aceea a comunelor până în momentul când o nouă lege de organizare va așeza bazele definitive ale administrației noastre locale. Rolul d-vo în această privință este deosebit de important.

a) Veți binevoi a lua măsuri ca toți funcționarii dela cel mai mic până la cel mai înalt grad, să-și îndeplinească conștiincios și regulat serviciul. Îndeosebi la sate, populația suferă din cauza neglijenței și a părăsirii interesului obstesc de către organele speciele. Primăriile ședeau mai mult închis. Așadar, serviciul trebuie activat.

b) Veți veghia ca populațiunea să fie primită cu bunăvoință și cu atențiunea oricâde ori se prezintă în fața autorităților spre a-și sprijini interesul. Să nu se uite că rolul

unei administrații este tocmai să se acorde protecți cetățenilor în cadrul legiilor țării. În această privință, veți lua măsuri ca cererile și reclamațiunile prezentate să nu rămâne îndelung necercetate cum dăinuia până acum obiceiul. Oricare ar fi rezultatul, cetățeanul trebuie să obțină repede un răspuns prompt. Servicul va fi organizat în acest scop, și veți controla executarea.

c) Veți veghia ca organele subalterne să nu comită abuzuri în exercițiul atribuțiilor lor. Sicanare cetățenilor de multe ori în scop interesat scoboară prestigiul funcționarilor și crează o atmosferă de îndreptățită nemulțumire. Deasemenea, actele de favoritism trebuie evitate. Toate deciziile trebuie luate pe bază obiectivă și legală. Atrag deosebită atenție asupra acestui punct.

d) Veți căută să asigurați pretul'ndeni o gestiune nepălată a banului public. Cinstea desăvârșită trebuie să fie nota

caracteristică și dominantă a noii administrații. În această provincă veți fi fără cruțare. Orice agent al statului asupra căruia va exista cel mai mic indicu de vinovație sub acest raport, va fi imediat suspendat din serviciu și cercelat cu toate stăruința.

Sancțiunea exemplară a celui vinovat să fie, de data aceasta o relitate.

Prefecții reprezintă în județe, întreg guvernul

În calitate de reprezentant al întregului guvern în județul dv. aveți dreptul de a privi chipul în care se desfășoară activitatea funcționarilor cari depind de celelalte departamente.

Fără a interveni prin decizii în acest domeniu, veți raporta însă ministerelor respective informațiile și observațiile dv. care ar fi de natură să contribuie la bunul mers al aparatului de stat.

În afară de aceste norme generale, pentru chestiunile cu caracter special veți primi treptat instrucțiuni. Încredințat că sunteți și dv. pătrâns de însemnătatea rolului ce aveți în aceste momente de totală, prefecere a vieții noastre de stat, vă urez deplin succes în îndeplinirea misiunii dv.

Ministru de interne: Armand Călinescu.

Colonizarea evreilor în Madagascar

Declarațiunile șefului delegației poloneze

VARȘOVIA, 15 (Rador). — D. Mieczyslav Lepecki, șeful delegației poloneze în Madagascar, a expus într'o conferință posibilitățile de emigrare a evreilor polonezi în Madagascar. Conferențiarul a subliniat că suprafața de aproximativ 28.000 km. pătrați din regiunea Ankazina se bucură de un climat

foarte bun și poate fi foarte colonizat de emigranții evrei. D. Lepecki a declarat fiecare an ar putea să bilească în Madagascar până la 15 mii familii, adică până la 70 mii persoane. Tru cheltuelile de călătorie și instalare ar necesită o sumă de 30.000 franci francezi.

Anglia. Franța și America vor revizui programele de construcții navale

LONDRA, 15 (Rador). — Se anunță că în urma răspunsului Japoniei la notele navale engleze, care este considerat negativ, guvernul britanic e hotărât să se pună de acord cu guvernele francez și american

pentru o revizuire a programelor de construcție navale. Cu Franța au și început negocieri. Nu se proiectează convocarea unei conferințe naționale.

Gangsterii americani au început să opereze în Polonia

VARȘOVIA, 15 (Rador). — O scrisoare semnată „Dragonul Negru” a fost adresată prințului Mihail Radzivil, care se află la proprietatea sa dela Antonin (Poznan). În scrisoare i-se aduce la cunoștință că dacă nu va depune suma de 50.000

zletți imediat, logodnica sa dith Suchestov va fi răomorită. Scrisoarea a fost predată liției, prințul Radzivil află pe Coasta de Azur, cu nica sa.

ULTIMELE ȘTIRI

Revizuirea străinilor din Austria

VIENA, 15 (Rador). — „Reichspost” anunță că în baza noiei legi referitoare la străini toți străinii cari locuiesc în Austria nu numai cei cari sosesc acum, ci și cei stabiliți dela sfârșitul războiului vor trebui să ceară o noua autorizare de ședere, iar cei fără nici o supuseție vor fi considerați străini. Refuzul autorizării de ședere în țară nu e nevoie să fie motivat. Totuși e posibil să se facă un recurs la Cancelaria federală.

Autoritățile vor consacra o atenție specială anumitor organizații internaționale și persoane-lor străine cari își ascură văratal motiv al șederii în Austria.

Identificarea colportorilor de svonuri alarmante

BUCUREȘTI, 15. — În lutiemele 24 ore s'au răspândit în Capitală o serie de svonuri cu

caracter alarmant. Guvernul hotărât identificarea și ștergerea tuturor colportorilor de svonuri lipsite de credibilitate.

Noi denunțuri la Comisia pentru controlul averilor

BUCUREȘTI, 15. — Comisia de control a averilor a înregistrat azi următoarele cereri de control: A averii inspectorului financiar Panait Mateescu. sub-

director financiar Cerkez, inspector Oncescu, inspector Serafim, C. Rădulescu și controlor financiar Lazar Lupu.

Străinătatea și guvernul român

BUCUREȘTI, 15. — Legațiile României au primit de la guvernul francez o parte în care arată în excelentă produsă de înaintea noului guvern român.